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DELIBERA N.  37-2025/26 

 
Oggetto: Adeguamenti al calendario a. s. 2025/26   
 

ESTRATTO DEL VERBALE N° 4 
       della riunione del Consiglio d’Istituto del 17 marzo 2026 

 
Il giorno 17 del mese di marzo dell’anno 2026 alle ore 18.45 con la presenza dei seguenti membri: 
 

n. Cognome e nome Componente Presente Assente note 

1 dott. FRANCESCO GULLO Dirigente Scolastico  X   

2 sig.ra BUSATO DANIELA Genitore Presidente X   

3 prof. BOVO LEONARDO Docente X  (entra alle ore 
19:09; esce alle ore 
20:45) 

4 ins.te BRIZIO ISABELLA Docente X   

5 ins.te CARRARO ROBERTA Docente X  (esce alle ore 20:10) 

6 ins.te CHECCHIN STEFANIA Docente X   

7 prof. DE STEFANI MATTEO Docente X   

8 ins.te LONGO CATIA Docente X   

9 prof.ssa TALIN MARIAELENA Docente X  
 

10 prof.ssa TONELLO CATIA Docente X   

11 sig.ra DE MICHELI GIULIA Genitore X   

12 sig. LEBRAN MICHELE Genitore X   

13 sig.ra PASTRELLO LAURA Genitore X  (esce alle ore 20:10) 

14 sig. LUBAN ROBERTO Genitore X   

15 sig. STELLA PIETRO Genitore X   

16 sig. OSTI TOMMASO Genitore  X  

17 sig. BAGGIO DANIELE Genitore X   

18 sig.ra AMATRUDA LUISA ATA X   

19 sig.ra SABBADIN CARLA ATA X   

 
PRESENTI: n. 18 
 
Il Presidente, constatato il numero legale degli intervenuti dichiara aperta la seduta ed invita il Consiglio a discutere ed a 
deliberare in merito al seguente O.d.G. 

       
Omissis 

 
O.d.G. n. 4 Adeguamenti al calendario a. s. 2025/26   
 
Il Dirigente Scolastico comunica che, a causa delle varie operazioni elettorali (23-24 novembre 2025 e 22-23 marzo 
2026) e delle relative chiusure dei plessi, le scuole primarie effettueranno, nel presente anno scolastico, 199 giorni 
scolastici, e non 200, come richiesto invece dalla normativa. Tuttavia, non sarà necessario recuperare il giorno 
mancante poiché un tale recupero avviene solo se il Consiglio di Istituto abbia precedentemente deciso di diminuire i 
giorni di lezione (ad esempio, per allungare qualche periodo di sospensione delle lezioni) - eventualità che non si è 
verificata per il nostro Istituto; il Collegio dei docenti dovrà comunque deliberare che tali giorni mancanti non inficino gli 
obiettivi previsti per l’anno scolastico. Il Dirigente aggiunge che tale diminuzione dei giorni riguarda solo la scuola 
primaria, e non la secondaria, per cui è prevista la frequenza di almeno ¾ dell’orario annuale personalizzato ai fini della 
validità dell’anno scolastico. Il DS riporta, infine, le decisioni delle scuole viciniori a tale proposito. 
Il Comune ha comunicato che, a breve, verranno cambiati tutti gli infissi della scuola dell’infanzia. Durante i lavori, i 
bambini non potranno rimanere a scuola. Il cantiere non può essere svolto in estate perché esso si deve concludere 
entro la metà di maggio, per motivi legati alla rendicontazione dei finanziamenti. Il DS sta ancora aspettando le date 
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definitive, ma, potenzialmente, i lavori saranno svolti tra la Fiera di Rustega e la Fiera della Fragola. La Ditta ha 
assicurato che il cantiere verrà completato in quattro giorni, dal giovedì alla domenica. Potrebbe rimanere qualcosa da 
sistemare all’esterno, ma questo può essere fatto semplicemente riducendo il cortile, e, pertanto, permettendo ai 
bambini di rientrare negli altri spazi. Il DS ha chiesto alla Ditta di lasciare per ultima la sezione a sinistra rispetto 
all’entrata perché è l’unica che ha un accesso separato dagli altri, e dunque vi ci si potrebbe lavorare anche con gli 
alunni in aula.  
Durante i lavori, la scuola dell’infanzia osserverà un orario solo antimeridiano, facendo uscire i bambini dopo la mensa. 
L’ipotesi più accreditata è di spostare gli alunni della scuola dell’infanzia alla primaria Ungaretti, dove ci sono tre aule 
potenzialmente utilizzabili. Due classi della scuola primaria si dovranno spostare al piano superiore. Le maestre 
sottolineano che le date coincideranno con le prove INVALSI per la scuola primaria.  
La vice-sindaco Baggio riferisce che il Comune ha partecipato al bando “Comuni per la sostenibilità energetica”; si è 
pensato alla scuola dell’infanzia perché ospita gli alunni fino alla fine di giugno, e dunque avrebbe bisogno di infissi che 
isolino termicamente gli spazi. Dopo aver prodotto domanda a febbraio 2025, a metà febbraio 2026 il Comune ha 
ricevuto la notizia di essere stato selezionato per il progetto. Si tratta di finanziamenti PNRR, che devono essere 
rendicontati entro il 30 giugno 2026; pertanto, la Ditta deve terminare i lavori entro fine maggio, in modo tale da avere 
tempo per la successiva e necessaria rendicontazione.  
Il motivo per cui, durante i lavori, si avrà solo orario antimeridiano per gli alunni della scuola dell’infanzia è che sarà 
difficile trovare uno spazio adeguato al dormitorio alla primaria Ungaretti. La mensa, invece, potrebbe essere fruibile se 
la Ditta vi lavora sabato e domenica, poiché ha un’uscita separata. Altrimenti, si possono procurare delle monoporzioni 
per gli alunni. Per ridurre il carico al plesso Ungaretti, si sta pensando di organizzare un’uscita per uno dei giorni, mentre 
un altro giorno potrebbe essere trascorso in biblioteca, poiché la Biblioteca comunale ha dato la sua disponibilità ad 
ospitare i bambini; a questo scopo sarebbe fruibile anche la palestra.  
Il DS ricorda che tale rinnovamento degli infissi fa parte di un piano non solo per migliorare le condizioni di frequenza 
degli alunni e di lavoro delle docenti, ma anche per rendere maggiormente appetibile la scuola di Rustega, al fine di 
ottenere maggiori iscrizioni. 
Il Dirigente Scolastico chiede quindi il parere per modificare l’orario in antimeridiano durante il periodo dei lavori. 

 

IL CONSIGLIO D'ISTITUTO 

approva con i voti per alzata di mano:  

 

Presenti: 18 

Favorevoli: 18 

Contrari: 0 

Astenuti: 0 

DELIBERA 

 

L’approvazione all’unanimità degli adeguamenti al calendario a. s. 2025/26. 

 
Camposampiero, 17 marzo 2026 
 
Alle ore 20.55 terminata la trattazione degli argomenti posti all’ordine del giorno, il Presidente dichiara terminata la 
riunione.  
 
 
Letto, confermato e sottoscritto. 

 
 
 Il Verbalizzante                     Il Presidente          
          F.to prof.ssa Mariaelena Talin          F.to dott.ssa Daniela Busato                                    
   
 

Si attesta che la presente delibera è stata pubblicata all’albo on-line dell’Istituzione Scolastica, tramite pubblicazione sul 
sito dell'Istituto, come prescritto dall'art. 32 c. 1 L. 69/2009.            

                         
Camposampiero, 25/03/2026 
 

   Il Direttore dei Servizi Gen.li ed Amm.vi        Il Dirigente Scolastico        
        dott.ssa Michela Bortoletto             dott. Francesco Gullo    
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